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Agenda og formål med undersøkelsen 

Målgruppe:
• Landsrepresentativt utvalg av Norges befolkning

Periode for datainnsamling: 
• Uke 49-50
Antall respondenter
• 1021

Datainnsamling
• Digital omnibus i Norstats webpanel

Formålet med undersøkelsen:

• Avdekke utvikling og bruk av tjenestene som Nasjonalbiblioteket og andre biblioteker tilbyr for 2023, samt 
holdninger til biblioteket i befolkningen
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N=1021

48% har besøkt et folkebibliotek det siste året
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N=1021

Andelen besøkende i løpet av de siste året har gått noe ned
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N=1021

Andelen besøkende i desember er tilnærmet lik besøkende i 
september 2023
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Universitets- eller høyskolebibliotek (Hvor lenge er det siden du sist fysisk 
besøkte et:)

Mars 2020 Juni 2020 Mai 2021 Juni 2022 September 2022 Desember 2022 Mars 2023 Juni 2023 September 2023 Desember 2023
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N=1021

Antallet som har benyttet seg av et folkebibliotek fysisk og/eller digitalt 
ligger på et jevnt nivå siden målingen i september 2023
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Har du i løpet av de siste 12 måneder benyttet et folkebibliotek fysisk eller digitalt, f.eks. 
brukt eller sett på hjemmesiden, besøkt, brukt digitalt materiale, vært i kontakt på 

telefon m.m.?
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Jeg foretrekker å bruke Internett for å finne det jeg trenger av fakta og opplysninger

Jeg foretrekker å kjøpe bøker og annet materiale framfor å låne

Jeg har ikke tid til å benytte biblioteket

Jeg vet ikke nok om hva folkebibliotek har å tilby

Jeg får dekket mitt behov gjennom andre typer bibliotek (skole-, universitets-,
høyskolebibliotek etc.)

Biblioteket har ikke arrangementer eller aktiviteter som er av interesse for meg

Biblioteket ligger ikke i nærheten av andre tilbud og tjenester jeg bruker

Jeg føler meg ikke hjemme på biblioteket

Det er vanskelig for meg å komme meg til biblioteket

Biblioteket er kun åpent når jeg ikke har anledning til å dra dit

Biblioteklokalet innbyr ikke til å tilbringe tid der

Biblioteket har ikke et godt nok tilbud av bøker og annet materiale jeg trenger

Biblioteket har ikke gode nok studiemuligheter

Annet

Du svarte at du ikke har benyttet et folkebibliotek i løpet 
av det siste året. Hva er grunnene til dette?

N=529

Halvparten av de 
som ikke har 
benyttet et 

folkebibliotek, har 
ikke benyttet seg 
av bibliotek fordi 
de foretrekker å 
bruke internett

Utvalget er de som 
ikke har benyttet et 
folkebibliotek
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Ønsker du å besøke bibliotek oftere enn du gjør?
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30% av de som 
ikke har benyttet 
et folkebibliotek 

de siste 12 
månedene 

ønsker å benytte 
seg av bibliotek 
oftere enn hva 
de i dag gjør
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Jeg foretrekker å kjøpe bøker og annet materiale
framfor å låne

Jeg har ikke tid til å benytte biblioteket

Jeg vet ikke nok om hva folkebibliotek har å tilby

Biblioteket ligger ikke i nærheten av andre tilbud
og tjenester jeg bruker

Det er vanskelig for meg å komme meg til
biblioteket

Biblioteket er kun åpent når jeg ikke har anledning
til å dra dit

Biblioteket har ikke arrangementer eller aktiviteter
som er av interesse for meg

Jeg får dekket mitt behov gjennom andre typer
bibliotek (skole-, universitets-, høyskolebibliotek…

Jeg føler meg ikke hjemme på biblioteket

Biblioteket har ikke et godt nok tilbud av bøker og
annet materiale jeg trenger

Biblioteklokalet innbyr ikke til å tilbringe tid der

Biblioteket har ikke gode nok studiemuligheter

Annet

Ønsker du å besøke bibliotek oftere enn du gjør? Ja

N=162

Både personer som ønsker å bruke bibliotek mer og de som ikke ønsker det, har ikke benyttet 
seg av et folkebibliotek fordi de foretrekker å bruke internett for å finne fakta og opplysninger
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Jeg foretrekker å bruke Internett for å finne det jeg
trenger av fakta og opplysninger

Jeg foretrekker å kjøpe bøker og annet materiale
framfor å låne

Jeg har ikke tid til å benytte biblioteket

Biblioteket har ikke arrangementer eller aktiviteter
som er av interesse for meg

Jeg får dekket mitt behov gjennom andre typer
bibliotek (skole-, universitets-, høyskolebibliotek…

Jeg vet ikke nok om hva folkebibliotek har å tilby

Jeg føler meg ikke hjemme på biblioteket

Biblioteket ligger ikke i nærheten av andre tilbud
og tjenester jeg bruker

Det er vanskelig for meg å komme meg til
biblioteket

Biblioteklokalet innbyr ikke til å tilbringe tid der

Biblioteket har ikke et godt nok tilbud av bøker og
annet materiale jeg trenger

Biblioteket er kun åpent når jeg ikke har anledning
til å dra dit

Biblioteket har ikke gode nok studiemuligheter
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Ønsker du å besøke bibliotek oftere enn du gjør? Nei

N=358
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3Konklusjon
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24%
Kjenner til 
nettbiblioteket til 
Nasjonalbiblioteket

47%
Bruker ikke et 
folkebibliotek på grunn 
av at de foretrekker å 
bruke internett

Konklusjon og viktige funn

• Antall besøkende på et folkebibliotek, skolebibliotek og universitetsbibliotek ligger på et stabilt nivå.
• De som ikke har benyttet et folkebibliotek de siste 12 måneder begrunner dette med at de foretrekker 

å bruke internett for å skaffe seg det de trenger av fakta og opplysninger samt at de foretrekker å 
kjøpe bøker, fremfor å låne



4Demografi
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Mann Kvinne

Er du mann eller kvinne?

N=1021

Jevn fordeling 
mellom menn 

og kvinner
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30% er bosatt 
på Østlandet



Takk! 
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